2013 roa

Bcepoccuitickaa onnmnuaga WKo/IbHUKOB N0 aCTPOHOMUM
MyHMUMNanbHbI 3Tan

11 knacc

Bpems BbINONHEHNA
4 aCTpPOHOMMYECKUX Yaca

1. o 3aKOHY BCEMMPHOTrO TAroTeHUA JTyHa NpUTArnBaeTca N K 3emsie 1 K ConHuy.
K 4emy cusbHee 1 BO CKOMbKO pa3? Kak 00BbACHUTL Kaxylleecs npoTuBopedne
MeXay pesyfnbTaTamy, NMOJYyYeHHbIMWU MPU PelleHnn 1 TeM (haktom, 4to JlyHa
OCTaéTca CnyTHMKOM 3emnn, a He ConHua?

2. [Be 3Be3abl OMHAKOBOI MacCbl M ABMXXYTCS MO OKPY>KHOCTM paauyca R,
ocTaBasiCb OfHa MPOTMB APYroi. MNMpeHebperas BAUSAHWEM APYruX HeGECHbIX Tes,
HaTW CKOPOCTb [ABVKEHUS 3TUX 3BE3.

3 Bbluncnute npubAnXeHHO TPETbHO KOCMUYECKYH CKOPOCTb, T.e. MUHUMAa/bHYHO
CKOPOCTb, KOTOPYI Hafo COOOWNTL pakeTe OTHOCUTE/IbHO 3em/n, YTOObl pakeTa
HaBcerga nokuHyna npegensi ConHevyHoW cucTembl (ywia B 6€CKOHEYHOCTb).
BnmsHuem nnaHet CofiHeYHOW cucTeMbl MNpeHebpeyb. Opbuty 3emnu BOKpPYr
ConHua cumTaTb Kpyroeoil ¢ pagMycoM Rsc = 1,5 x 108 KM M BpemeHeM
obpatleHusi T =1 rog. MNepBasi KOCMUYECKas CKOPOCTb Vk = 7,9 KM/C.

4. CywecTBYeT N CBA3b MEXAY MNaHeTapHbIMW TYMaHHOCTSMU W MaaHeTaMu?

5. Temnepatypa B UeHTpe ConHua 15 mnH K, 1 Tam NpoTeKaroT TepMosiaepHbIe
peakuun. loyemy e y Genoro kapnuka Cupuyc B, Temnepatypa BHYTpu
KoToporo oueHmBaetca B 40 wmnH K, 3TM  peakumMm He MpPOTEKAKOT?

6. Moe3n ABMXKETCS CO CKOPOCTbIO 60 KM/Y Ha 3anaf BAOMb nmapannen 60° c.Lu.
Kakyto Mpogo/mKUTeNIbHOCTb CBET/ION0 BPEMEHWN CYTOK 3aMKCUpPYeT naccaxup
3TOro noesga 21 mapra? Pepakumein npeHebpeYb.



